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倍数

	 ３　　６　　９　　１２　　１５　　１８　　２１…

　このような数を「３の倍数」と言います。「３の倍数」とは「３×１」「３×２」「３

×３」「３×４」「３×５」…　のように、３に整数をかけた数のことです。

	 ３　　３　　３　　  ３　　  ３　　　３　　　３
	 ×　　×　　×　　  ×　　  ×　　   ×　　　×
	 １　　２　　３　　  ４　　  ５　　   ６　　　７  …

	 ３　　６　　９　　１２　　１５　　１８　　２１…　　←３の倍数

（３×０＝０　なので、０も３の倍数の一つですが、ここでは０は考えません。）

例題１、２の倍数を小さいものから５個書き出してみましょう。

答、　２　　　４　　　６　　　８　　　１０　

　２の倍数は、偶
ぐうすう

数とも言います。

類題１、それぞれ指示された数字の倍数を、小さいものから５個書き出してみましょ

う。

例、４　　　　　４　　　　８　　　１２　　　１６　　　２０　

①、７　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

②、１２　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

③、３７　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

＝＝＝＝＝＝＝
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公倍数

　②　　６：　６　　１２　　１８　　２４　　３０　　３６　　４２…

　　　　９：　　　９　　　　１８　　　　２７　　　　３６　　　　４５…

　　　最小公倍数は１８。公倍数は最小公倍数の倍数だから

答、　　１８　　　３６　　　５４　　　７２　　　９０　

　③　１４：　１４　　２８　　４２　　５６　　７０　　８４　　９８…

　　　２１：　　　２１　　　　４２　　　　６３　　　　８４　　　　１０５…

　　　最小公倍数は４２。公倍数は最小公倍数の倍数だから

答、　　４２　　　８４　　　１２６　　　１６８　　　２１０　

例題６、４と６と９の最小公倍数を、倍数を書き出して求めましょう。

４：　４　　８　　１２　　１６　　２０　　２４　　２８　　３２　　３６　

６：　　６　　　　１２　　　　１８　　　　２４　　　　３０　　　　３６

９：　　　９　　　　　　　　　１８　　　　　　　２７　　　　　　　３６

　３つの数字の公倍数の場合は、３つの数字ともに共通する倍数でなければなりませ

ん。したがって、答えは３６となります。

類題５、それぞれ最小公倍数を、倍数を書き出して求めましょう。

　①、２と３と５

答、　　　　　　　　　
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公倍数

　割り切った答に、またわり算の筆算のような印を書きます。

　同じように、９、１２、１４を共通して割り切れる数を探し、「イ」の位置にその

数字を書きます。しかしここでは、３つに共通して割り切れる数はありませんね。も

し３つとも共通して割り切れる数がなくなった時は、２つに共通して割り切れる数を

探します。ここでは「２」が１２と１４を割り切ることができます。「３」もそうですね。

「３」なら９と１２を割り切ることができます。２でも３でもどちらでもよいのですが、

できるだけ少ない数字から考えるクセをつけておきましょう。ここでは「２」でやっ

てみます。「２」を「イ」の位置に書き、それぞれの数字の下に割り切った数を書きます。

　割り切ることができない数（ここでは９）は、そのまま下に書き下ろします。

２　１８　　２４　　２８

イ　　９　　１２　　１４

２　１８　　２４　　２８

２　　９　　１２　　１４

６　　　７

２　１８　　２４　　２８

２　　９　　１２　　１４

９　　　６　　　７
↓
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公倍数の利用

②、たて１２cm　よこ１８cm

答、　　　　　　　

③、たて２８cm　よこ３５cm

答、　　　　　　　

類題９、たてア cm、よこイ cm、高さウ cmの直方体

のつみ木がたくさんあります。これらを同じ向きにす

きまなくならべて、立方体を作ります。立方体をでき

るだけ小さいものにするには、直方体のつみ木を何個

ならべることになりますか。ア、イ、ウの長さがそれ

ぞれ下の場合を答えなさい。

　①、ア＝８　イ＝１０　ウ＝６

答、　　　　　　　

…

……

イ

ア
ウ


